

В этом году исполнилось 30 лет со дня первого паломничества Папы Иоанна Павла II в Польшу, на его Родину. Во время пребывания на польской земле 2-10 июня 1979 г. Божий слуга посетил Варшаву, Гнезно, Ченстохову, Краков, Кальварию Зебжидовскую, Вадовицы, Освенцим, Новый Тарг.



10-13 сентября перед началом нового 2009/2010 учебного года все шесть курсов нашей семинарии во главе с заместителем ректора священником Романом, префектом, священником Михалом и о. Зеноном, духовным отцом, отправились в паломничество «Путем Божьего слуги Папы Иоанна Павла II». Участники пилигримки посетили некоторые наиболее значимые места в Польше, связанные с жизнью и пастырским служением Иоанна Павла II, а большинство из этих мест Папа посетил во время своего 1-го паломничества на Родину. Итак, мы имели возможность побывать в Кальварии Зебжидовской, Лагевниках, Кракове, Вадовицах, Освенциме и Ченстохове. †

Размышляя над тайнами жизни Иисуса и Марии...

Вечером 10 сентября семинаристы вместе с опекунами прибыли в Кальварию Зебжидовскую – главный Марийский санктуарий Краковской архиепархии. Санктуарий, который был построен на пожертвования Миколая Зебжидовского в начале XVII в., состоит из базилики в стиле барокко, в которой находится чудотворная икона Кальварийской Божьей Матери, из здания монастыря и т. наз. “кальварийских дорожек”: группы костелов и часовен в стиле барокко, расположенных на фоне живописного пейзажа. Санткуарий был построен по образцу Крестного Пути Иисуса в Иерусалиме, он является своеобразной копией иерусалимской Кальварии с часовнями для размышления о страданиях Христа и тайнах из жизни Марии.

Иоанн Павел II часто сюда приезжал, чтобы молиться перед иконой Кальварийской Божьей Матери и размышлять, странствуя по “дорожкам”: в детстве он вместе со своим отцом и братом (позже, в юности и будучи священником) неоднократно был здесь, но особенно часто посещал санктуарий, будучи архиепископом Кракова и кардиналом. За время своего понтификата Папа был здесь пять раз, последний раз -19 августа 2002 г. на торжествах, посвящённых 400-летию основания санктуария.

Мы также имели возможность участвовать в св. Мессах, совершенных перед иконой Кальварийской Божьей Матери, познакомились с историей санктуария, посетили Высшую Духовную семинарию оо. бернардинцев, которые с 1602 г. несут здесь свое

пастырское служение и заботятся о санктуарии. Далее наш путь следовал в Лагевники.

Вверяясь Божьему Милосердию... Прибыв утром 11 сентября в санктуарий Божьего Милосердия в Лагевниках семинаристы вместе с опекунами направились сразу в часовню монашеского общества сестер Божьей Матери Милосердия, чтобы помолиться перед освященной в 1943 г. иконой Милосердного Иисуса и реликвиями св. с. Фаустины Ковальской, которая провела в монастыре в Лагевниках последние годы своей жизни.

Во время немецкой оккупации Кароль Войтыла, идя на работу на фабрику Solvay, ежедневно заходил в эту часовню, чтобы помолиться перед иконой Милосердного Иисуса. 7 июня 1997 г. Папа прибыл сюда, как сам признался, по зову сердца, чтобы вверить Богу судьбу человечества, Костела и свой понтификат. Тогда он напомнил присутствующим: "Человек ни в чем так не нуждается, как в Божьем Милосердии – этой благосклонной, сочувствующей любви, которая возносит человека выше его слабостей к бесконечным вершинам святости Бога".

Мы молились также и в базилике, которую освятил 17 августа 2002 г. Иоанн Павел II во время своего последнего визита в санктуарий. Угловой камень под базилику был привезен из Голгофы, где был распят на кресте Иисус. Святой Отец совершил тогда торжественный акт посвящения мира Божьему Милосердию "с горячим желанием, чтобы послание о милосердной любви Бога, которое было объявлено посредством св. Фаустины, достигло всех людей и наполнило их сердца надеждой".

Закончился наш визит осмотром санктуария с высоты башни базилики. С сердцами, наполненными доверием и упновением, мы отправились в Краков, где Кароль Войтыла служил в 1958-1963 г.г. как епископ-помощник, а в 1963-1978 г.г. - архиепископ и Митрополит.

По дороге мы посетили соляную шахту «Величка» – комплекс подземных горных выработок, состоящий из подземных камер, соединенных проходами. В течение двух часов у нас была возможность осмотреть подземные камеры на глубине от 64 до 135 м, познакомиться с историей шахты, увидеть шахтерские механизмы и оборудование, часовни с неповторимыми барельефами, соляные статуи, восхищаться красотой подземных соляных озер. Неизгладимое впечатление производит на посетителей часовня имени св. Кинги, расположенная на глубине 101 м под землей. В каждое воскресенье и в торжества шахтерский лифт опускает на эту глубину верующих, которые приходят участвовать в св. Мессе в эти дни. Лицом к лицу с историей народа

В Кракове мы имели возможность осмотреть и познакомиться с историей кафедрального собора, расположенного на Вавельском холме, помолиться перед реликвиями первого польского мученика епископа Станислава, а также св. Ядвиги, королевы Польши. Пример жизни и мученической смерти св. Станислава учит нас мужеству в вере и верности правде, а св. Ядвиги может служить для нас образцом, как верно распознавать и реализовывать свое жизненное призвание.

В подземелье кафедрального собора похоронены практически все короли Польши. В соборе они были коронованы и в его подземелье их хоронили. "Тот, кто посещает кафедральный собор Кракова, должен стать лицом к лицу перед историей Народа", - так написал в своей книге "Дар и тайна" Иоанн Павел II. Именно в подземелье собора, в крипте св. Леонарда 2 ноября 1946 г. Кароль Войтыла отправил свою примицийную св. Мессу.

Семинаристы и их опекуны узнали много интересного об истории Вавеля, осмотрели расположенный здесь королевский замок. Далее в Старом городе они осмотрели построенный в XIII в. главный рынок – самое важное с исторической, культурной и политической точки зрения общественное место города, наибольший по площади средневековый рынок в Европе. На его территории и по соседству находятся важные достопримечательности Кракова: Мариацкий костел, Суконный Ряд, костел св. Войцеха, Ратушная башня, на которой каждый час раздается сигнал, исполняемый на трубе. Много впечатлений принесло наше посещение в Кракове монастыря оо. сердцан, которых от души благодарим за оказанное нам гостеприимство.



Родной город Вадовицы – город, где родился и вырос Кароль Войтыла. Незабываемые впечатления оставляет посещение родного дома Папы, где сейчас располагается его музей. О многом могли бы рассказать стены приходского костела, в котором Кароль Войтыла был крещен и участвовал в жизни христианской общины.

Иоанн Павел II трижды посетил свой родной город. Во время первого паломничества на Родину 7 июня 1979 г. он встретился с верующими на вадовицком рынке, также был во дворе своего родного дома возле улицы Костельной. Двенадцать лет спустя, 14 августа 1991 г. Святой Отец освятил новый костел имени св. Петра-Апостола. Третья встреча Папы с родным городом проходила 16 июня 1999 г. Во время богослужения на площади ныне им. Иоанна Павла II (бывший рынок) Папа увенчал икону Божьей Матери Неустанной Помощи коронами, также в тот день он канонизировал бл. Кингу, покровительницу шахтеров. Склоняясь над тайной человеческого страдания...

Глубокий след оставило в каждом из нас посещение бывшего концентрационного лагеря Освенцим-Бжезинка (Auschwitz-Birkenau). Экспозиции музея, расположенного на территории лагеря, позволяют увидеть и осознать, какой ад приготовили здесь одни люди для других во имя лицемерной идеологии. Это и бараки с ужасными условиями жизни, и камеры наказания заключенных, и тяжелейшие условия труда, издевательства, унижения, и нечеловеческие медицинские эксперименты, и газовые камеры, камеры голодной смерти, и расстрелы, и использование человеческих останков для промышленного производства тканей и удобрений, сожжение трупов в крематории и в специальных рвах. С 1940 г. здесь было уничтожено около 1 млн. евреев, 75 тыс. поляков, 21 тыс. цыган, 15 тыс. советских военнопленных, 10 тыс. заключенных иных национальностей.

7 июня 1979 г. Иоанн Павел II посетил Освенцим. Пройдя через известные всему миру

Аўтар: Вышэйшая Духоўная семінарыя

16.07.2009 04:00

---

ворота с надписью «Arbeit macht frei» («Труд делает свободным») Святой Отец молился в камере смерти, где пожертвовал своей жизнью ради другого человека св. Максимилиан Кольбе, молился и во дворе блока №11, на котором расстреливали заключенных. Затем в Бжезинке он служил св. Мессу вместе с 200 епископами и священниками – бывшими заключенными концентрационных лагерей. Королева Польши, молись за нас! Среди сотен польских санктуариев Ясна Гура занимает первое и привилегированное место. Ежегодно санктуарий посещает от 1 до 2 млн. верующих, которые прибывают сюда, чтобы молиться перед чудотворной иконой Ченстоховской Божьей Матери.

Первым Папой, посетившим Ясну Гуру, был Иоанн Павел II. До этого он уже более 100 раз паломничал сюда, будучи учащимся, студентом, священником. “Поляки привыкли приходить на Ясну Гуру, чтобы рассказывать обо всем своей Матери. Ничего удивительного, что и я сюда прибыл”, - говорил Папа 4 июня 1979 г.

Святой Отец за время своего понтификаата шесть раз был в санктуарии. Он прибывал к Божьей Матери, чтобы благодарить Ее за опеку и вверять Богу себя и Костел, чтобы обращаться с важными посланиями ко всему миру, как это было, например, в 1991 г. во время VI Всемирного Дня Молодежи.

Мы прибыли на Ясну Гуру в Ченстохове вечером 12 сентября и сразу участвовали в св. Мессе в часовне иконы Ченстоховской Божьей Матери, где молились за священников и новые призвания к Божьей службе в Костеле. В 21:00 наша группа молилась перед самой иконой во время ясногурского призыва. В воскресенье 13 сентября мы вновь участвовали в св. Мессе, совершенной на латинском языке в часовне перед иконой. Далее посетили монастырь оо. паулинов, которые с 1382 г. заботятся о паломниках и санктуарии. После обеда, полные разнообразных впечатлений и воспоминаний, мы отправились в обратный путь.

Семинаристы благодарят своих опекунов; заместителя ректора, священника Романа; префекта, священника Михала и о. Зенона, духовного отца; руководство семинарии, организовавшее для нас это паломничество. Благодарим тех, кто нам служил и помогал в дороге, кто проводил для нас экскурсии, гостеприимно нас принимал, а также всех тех, благодаря чьей молитве, помощи и усилиям это паломничество могло состояться!

**кл. Павел Романовский**